



端午假期预计全社会跨区域人员流动量6.57亿人次

本报6月2日综合消息 记者从交通运输部了解到,端午假期期间,预计全社会跨区域人员流动量累计6.57亿人次,日均2.19亿人次,比2024年端午节假期增长3%。

6月2日,全国铁路迎来返程客流高峰,铁路部门在客流集中的线路和区段增加运力投放,计划加开旅客列车1279列。端午假期,铁路客流

主要由探亲流、旅游流等构成,总体保持高位运行。全国铁路实行高峰运行图,日均计划开行旅客列车超1.1万列。

端午假期,公路人员流动量累计6亿人次,同比增长3.14%。假期出游多为近郊和周边省市中短途行程,自驾出行占比较高。全国高速公路日均总流量预计约4070万辆,比去年同

期增长约3%。随着气温上升,沿海城市、亲水景区和山林景区旅游热度增长,周边网约车流量较大。

民航客运量累计560.1万人次,日均186.7万人次。受假期民俗游、观光游市场带动,部分支线机场旅客吞吐量快速增长,阿勒泰、塔城、佛山等机场旅客吞吐量增长率超过30%。

(央视网)

端午假期青岛上榜多平台热门旅游目的地前十

新场景“出圈”,青岛文旅市场热力十足

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷



端午假期,市民游客在青岛金沙滩海水浴场露营。 梁超 摄

刷屏青岛人的社交圈。人头攒动的街区里,实时滚动的“啤酒股价”让大家跃跃欲试,青啤原浆、青岛纯生、青岛白啤、青岛黑啤、四厂鲜啤,还有葡萄、荔枝、蜜桃、百香果等口味的果啤……三十多种啤酒价格涨跌起伏,实时更新的“行情”,以超绝的氛围感一下子就把本地市民和外地游客齐齐“拿捏”。

在这处“青岛啤酒交易所”,价格随着销量走,扫码就能立即尝鲜,闻讯赶来的市民游客越来越多,被网友调侃客流量比啤酒量还多。20多摄氏度的海风配上畅爽的鲜啤,游客直呼“青岛太清爽了”,要“给青岛竖个大拇指”。

在青岛,啤酒的新玩法总是层出不穷。作为假期里的热门打卡地,青岛啤酒博物馆迎来节日参观客流,白天游博物馆感受历史沉淀,入夜,《金色奇妙夜2.0》以一场星际啤酒派对直接穿越到未来啤酒工厂,变身未来感十足的赛博风啤酒主题乐园,带来全新升级的夜间沉浸式新体验。此外,博物馆与南京红山动物园合作的联名文创上新,

(下转第四版)

融合“民俗节日+亲子消费”关键元素,激发消费市场多重活力

青岛十大重点商贸企业销售额同比增8.5%

□青岛日报/观海新闻记者 丁倩倩

本报6月2日讯 今年端午假期叠加“六一”国际儿童节,岛城各区(市)、商贸企业等融合“民俗节日+亲子消费”的关键元素激发消费市场多重活力。记者自市商务局获悉,假期三天消费市场人气旺盛,繁荣活跃,十大重点商贸监测企业(集团)实现销售额2.1亿元,同比增长8.5%。

节日期间,各区(市)围绕家庭团聚、亲子娱乐等主流消费需求,创新营销方式,着力完善商品和服务有效供给,激发消费热情。市

北区聚焦“民俗传承+亲子互动”主题,联合区内重点商业综合体,推出21场主题展演和惠民让利活动,端午假期期间实现销售额约5500万元,带动客流量约240万人次;西海岸新区以“端午邂逅‘六一’,解锁双倍惊喜”为主题,积极引导全区20余家重点商超、综合体,开展100余场主题促消费活动,激发“吃住行游购娱”全链条活力,端午假期期间实现日均客流量近70万人次,同比增长8%,日均销售额达6000余万元,同比增长12%;莱西市组织各大商超、商业综合体开展“粽享童趣,双

节惠购狂欢”促消费主题活动,融合传统文化元素与童趣体验,吸引大量市民游客参与,为消费市场注入强劲活力。

传统节日不仅是文化传承的节点,更是创新消费场景,撬动市场活力的有效杠杆。

节日期间,岛城各商贸企业以“粽”为媒,为小长假促消费“添香增色”。如利群金鼎广场举办包粽子大赛,金狮广场推出投壶游戏和端午知识小课堂等趣味活动,西海岸新城吾悦广场推出“端午香包DIY”,即墨百联奥莱举办“钓粽子+香囊DIY+五彩绳编织”等趣味活

动,促消费效果显著。

利用首发、独家等时尚元素满足年轻消费群体兴趣是今年端午假期促消费的另一亮点。在西海岸新区,首届汽摩文化节重磅开场,备受发烧友关注的杜卡迪PANIGALE V4摩托车完成全国首发交付,让市民游客亲身感受汽摩文化的魅力;市南金茂湾购物中心落地人气IP——姆明华北独家巨型气模,并配套开展姆明谷夏日亲子故事会和姆明山谷许愿屋等线下活动,带动节日期间客流量增长10%,

(下转第四版)

红礁石群、孤独的树、花海、岛观夕阳等一批网红打卡点汇聚,端午假期接待游客超11万人次

小麦岛的“流量密码”:从建景点到建生态

□青岛日报/观海新闻记者 衣涛



端午假期,前来小麦岛游玩的游客络绎不绝。 邢志峰 摄

圈”。风吹麦浪桥、红礁石群、网红五棵树、孤独的树、岛观夕阳等一批网红打卡点,吸引游客纷纷前来。

“宝藏”打卡地

在海浪拍打礁石声中,三三两两游客席地而坐,在树影摇曳中聆听驻唱歌手低吟浅唱;不远处,蜿蜒的环海步道上,游人如织,凭栏远眺的身影与浪花交织成画……这个端午假期,小麦岛处处洋溢着闲适惬意的氛围。

地处崂山区与市南区交界的小麦岛,离岸仅150米,与陆地之间一桥相连,是距青岛市城区最近的一座绿岛。2024年,小麦岛累计接待游客达520万人次,高峰时每日进出岛可达近8万人次,成为市民游客公认的一处“宝藏”打卡地。

(下转第四版)

海克斯康制造智能大中华区执行总裁郝健:

谋求创新策略和商业模式的新突破

□青岛日报/观海新闻记者 孙欣

落下了高精度传感器技术和涵盖产品全生命周期的工业软件,不仅实现了产品的本地化生产,也将包括软件代码等在内的核心技术逐步实现了本土化;而中国市场也成为海克斯康集团业绩十分重要的贡献者,并在前沿领域的技术创新应用中扮演着日益重要的角色。

历经多年快速发展,海克斯康在中国正步入发展新阶段。在郝健看来,科技的加速变革与全球复杂多变的经济形势相交织,海克斯康同样需要转变发展方式,在保持核心技术竞争力的同时,谋求创新策略和商业模式上的新突破,以持续提升发展韧性。

坚定不移践行全球本土化战略

精密测量,是海克斯康的看家本领。以三

坐标测量仪为代表的各种精密测量仪器,能够将测量精度做到0.28微米,头发丝的1/300左右。随着制造业对制造精度的要求越来越高,海克斯康等精密测量仪器制造商的定位和角色逐渐发生了变化。

大学毕业后即投身于测量行业的郝健就是一名见证者。“过去测量机作为高端仪器价格不菲,基本只能在实验室见到。过去二十多年,企业质量管控意识开始从实验室延伸到生产制造全过程,推动测量技术和产品迈入全新发展阶段。”郝健表示,效率更高、能实现多个项目一站式检测成为企业对测量产品最基本的诉求,测量仪器制造商从单台产品提供者转变为具有多元技术整合能力的解决方案提供商。

但与此同时,这也意味着测量成为一个颇

具增长潜力的市场,吸引越来越多竞争者加入。在郝健看来,当前行业正呈现“双螺旋竞争”态势,一方面是国际巨头加速本土化布局,另一方面则是国内企业正在技术上快速追赶,对海克斯康来说持续践行Glocal(Global+Local,全球本土化)战略是保持竞争力的基石。

“持续引入海克斯康全球领先技术,与中国的本地需求深度融合,进行‘消化—吸收—再创新’。”郝健介绍,经过二十多年发展,海克斯康产品和技术在中国的本土化率已经达到85%,青岛成为海克斯康全球最大的高精密测量机生产基地,极大助推了高端仪器仪表行业关键核心技术的国产化进程。当前,中国制造业规模已经位居全球首位,工业门类齐全,

(下转第四版)

第三轮中央生态环境保护督察在山东

中央第三生态环境保护督察组向山东省交办第六批群众信访举报件涉及青岛市有关情况

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报6月2日讯 6月2日,中央第三生态环境保护督察组向山东省交办第六批信访件涉及青岛市20件(重点关注件1件)。其中,市北区2件、李沧区2件、西海岸新区1件、城阳区2件,即墨区1件、胶州市4件、平度市4件、莱西市3件,市退役军人局1件。当日,上述信访件全部交办各相关区(市)政府及市直部门。

本批交办青岛市的信访件涉及生态环境问题20个。其中,水污染问题5个、大气污染问题7个、土壤污染问题4个、生态破坏问题2个、噪声污染问题1个、辐射污染问题1个。

截至6月2日,中央第三生态环境保护督察组向山东省交办的信访件涉及青岛市累计93件(重点关注件4件)。交办的信访件中,

(下转第四版)